
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σοβαρές παραλείψεις στο Καθηκοντολόγιο Μαιών/Μαιευτών – 
Απουσιάζει ο φυσιολογικός τοκετός και η συνταγογράφηση.»  

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας ως αναφορά, το από 

26/01/2026 Δελτίο Τύπου του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών – Μαιευτών Αθήνας, 

σύμφωνα με το οποίο καταγγέλλεται ότι στο κείμενο του Καθηκοντολογίου του 

μαιευτικού επαγγέλματος, το οποίο τελεί υπό έγκριση και μάλιστα καθυστερημένη, 

απουσιάζουν η ρητή πρόβλεψη της διενέργειας φυσιολογικού τοκετού από τη 

Μαία/Μαιευτή, καθώς και η χρήση του όρου “επίτοκος”, και των μαιευτικών πράξεων 

που γίνονται κατά την διάρκεια του τοκετού. Επίσης, υπάρχει πλήρης απουσία της 

δυνατότητας ηλεκτρονικής συνταγογράφησης (εκκρεμεί απόφαση του ΣτΕ) για το 

ήδη κατοχυρωμένο επαγγελματικό δικαίωμα συνταγογράφησης από το Π.Δ. 

351/1989 (ΦΕΚ Α’ 159). 

Όπως χαρακτηριστικά επισημαίνεται, η  παράλειψη αυτών των αρμοδιοτήτων 

έρχεται σε αντίθεση με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο, αλλοιώνοντας και 

υποβαθμίζοντας τον επιστημονικό ρόλο του επαγγέλματος  της Μαίας/ Μαιευτή, και 

για το λόγο αυτό αναμένονται ενέργειες από το αρμόδιο Υπουργείο.  

 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 04 Φεβρουαρίου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1374

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



Πηγή :  

Ιαν 23, 2026  
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Σοβαρές παραλείψεις στο Καθηκοντολόγιο Μαιών – Απουσιάζει ο 
φυσιολογικός τοκετός και η συνταγογράφηση των Μαιών» 

Τη Δευτέρα πραγματοποιήθηκε συνάντηση εκπροσώπων του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών – Μαιευτών Αθήνας με 
εκπροσώπους του Υπουργείου Υγείας, με αντικείμενο την αδικαιολόγητη 
καθυστέρηση έγκρισης του Καθηκοντολογίου του μαιευτικού επαγγέλματος. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης διαπιστώθηκε ότι στο υπό έγκριση κείμενο 
απουσιάζει η ρητή πρόβλεψη της διενέργειας φυσιολογικού τοκετού από τη 
Μαία/Μαιευτή, καθώς και η απουσία της χρήσης του όρου “επίτοκος”, και των 
μαιευτικών πράξεων που γίνονται κατά την διάρκεια του τοκετού. 

Επίσης, υπάρχει πλήρης απουσία της δυνατότητας ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 
(εκκρεμεί απόφαση του ΣτΕ) για το ήδη κατοχυρωμένο επαγγελματικό δικαίωμα 
συνταγογράφησης από το Π.Δ. 351/1989 (ΦΕΚ Α’ 159). 

Υπενθυμίζουμε ότι: 

Η διενέργεια φυσιολογικού τοκετού σε όλες τις βαθμίδες ΕΣΥ, ιδιωτικά νοσοκομεία, 
τοκετός στο σπίτι, σε καταστάσεις επείγοντος και σε περιόδους κρίσης, από τη 
Μαία/Μαιευτή προβλέπεται ρητά στο Π.Δ. 351/1989 (ΦΕΚ Α’ 159), το οποίο 
καθορίζει το αντικείμενο άσκησης και τα επαγγελματικά δικαιώματα των Μαιών – 
Μαιευτών. 

Ο ρόλος της Μαίας/Μαιευτή ως επαγγελματία υγείας κατοχυρώνεται επίσης στο 
ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο (Οδηγία 2005/36/ΕΚ, όπως ισχύει). 

Η συνταγογράφηση στο πλαίσιο των επαγγελματικών αρμοδιοτήτων των Μαιών – 
Μαιευτών προβλέπεται από το ισχύον εθνικό πλαίσιο για τη συνταγογράφηση 
επαγγελματιών υγείας, ιδίως: 

τον Ν. 4238/2014 (άρθρα περί συνταγογράφησης και ΠΦΥ), 

καθώς και τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση 
επαγγελματιών υγείας, οι οποίες εντάσσουν τη μαιευτική φροντίδα στις παρεχόμενες 
υπηρεσίες υγείας. 

Η παράλειψη αυτών των αρμοδιοτήτων από το Καθηκοντολόγιο: 

έρχεται σε αντίθεση με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο, αλλοιώνει τον 
επιστημονικό και επαγγελματικό ρόλο της Μαίας/Μαιευτή, και υποβαθμίζει το 
επάγγελμά μας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών – Μαιευτών Αθήνας 
κατέστησε σαφές ότι η έγκριση Καθηκοντολογίου που δεν αποτυπώνει πλήρως τα 
θεσμοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα των Μαιών – Μαιευτών δεν είναι 
αποδεκτή. 

Σε περίπτωση που τα αιτήματά μας δεν εισακουστούν, ο Σύλλογος θα προχωρήσει 
σε απεργιακές και άλλες δυναμικές κινητοποιήσεις, οι οποίες θα αποφασιστούν 
συλλογικά. 




